
 
L'ART… 
Source de nos passions 

 

École Notre-Dame de Lorette 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 

Réunion tenue le 4 février 2009 

 
 
Membres du Conseil d’établissement présents : 
 
 
Parents :  
 

Brigitte Saint-Pierre  

Julie Thiboutot 

Rachel St-Amand 

Louis-Jocelyn Paquet 

Christian Brodeur 

Rales Bessard 

 
 
Personnel de l’école : 
 

Marie-Claude Leduc,  enseignante, porte-parole du 1er cycle 

Nicole Bélisle, enseignante, porte-parole du 2e cycle 
 
Simon François 
Rochette, enseignante, porte-parole du 3e cycle 

Marc Deslauriers, responsable service de garde 

Monique Labelle porte-parole des spécialistes 

Patrice Perreault, Directeur 

Danielle Gauthier Maternelle 
 
 

 
Membres du CÉ absent : 

Juan-Carlos Quintana 
Georgette Dubaere     
Hélène Parent 
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1.  Ouverture de l’assemblée 

Patrice Perreault vérifie le quorum et procède à l’ouverture. 

 

2.  Présentation et adoption de l’ordre du jour 

Marc Deslauriers propose l’adoption de l’ordre du jour présenté, secondé par Louis-Jocelyn 
Paquet.  

CÉ-07/08-01 

3.  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 10 décembre 2008 

Marc Deslauriers propose d’adopter le procès-verbal du 10 décembre 2008, secondé par 
Louis-Jocelyn Paquet. 

CÉ-07/08-02 

4.  Parole à la présidente 

a) Remerciement aux professeurs.  

b) Félicitations à Marc pour son nouveau né. 

 

5.  Correspondance  

- Document pour les chocolats Lamontagne pour l’année prochaine. 

- Lecture : commandite 

- Cartes : pedago-cartes 

- Choix de la direction pour choisir le directeur.  

 

6.  Parole à l’assistance   

- Chaussure : le voyagement des chaussures de la classe au service de garde à tous les 
jours. 

- Nombre d’enfants maximum admissible à l’école 

- 3e année : l’enseignante Marie-Claude Z. est en congé maladie, la remplaçante est en 
Josée.   

- Voyage 5e année : Ottawa (juin)  Catherine est responsable de ce voyage. 

 
 
 

7.  Parole au représentant du comité de parent  

- Le cours éthique et politique est encore critiqué, mais pas à notre école. 

 

8. 

 

Service de garde 
 

- Le nouveau module sera installé au printemps. 
 

 

9. Informations des enseignants 

9.1  Nouvelles du 1er cycle 

 

Maternelle  

6 février : Les élèves de la maternelle iront patiner à l’aréna de la Cité des jeunes en avant-
midi. 
12 février : Fête du jour 100.  Nous soulignerons le jour 100 dans les classes. 
13 février : Fête de la St-Valentin  
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Projet d’ergothérapie : Nous avons sélectionné 5 élèves par classe.  Ces élèves vivront 4 
ateliers de stimulation en compagnie de Mme Anne-Valérie Savage, ergothérapeute de la 
commission scolaire.  Suite aux ateliers, Mme Savage nous conseillera des activités de 
motricité afin d’aider ses élèves. 
 
Merci à tous pour la belle semaine de reconnaissance! 
Les enseignantes de maternelle! 
 
1ère année 
 
D’abord MERCI pour tout! Nous vivons une vraie belle semaine pleines de gâteries et 
d'attentions, c'est vraiment apprécié.  

• Les groupes de la 1ère année fêteront la 100e journée de classe le 11 février prochain 
en pm en faisant un clin d’œil à la fête de la St-Valentin. Il y aura des activités de 
décloisonnement. 

• Nous irons au Planétarium de Montréal le 18 février prochain. Cette activité ne coûte 
que 7$ par élève puisque nous avons utilisé l’argent offert par le C.É. pour payer le 
transport. Merci! 

• Dans la dernière semaine de février, nous irons à la base de Plein-air des Cèdres pour 
notre Fête des neiges 2009. Chaque groupe de petits est jumelé à leurs grands du 
jumelage. Plein de plaisir en vue!!! 

 
Bonne fin de soirée, 
Merci encore pour votre implication au sein de notre école! 
 
Nadine au nom de l’équipe de la 1ère année 

 

9.2 Nouvelles du 2e cycle 
 

• En janvier et février, la classe de Nicole (gr 301) accueille une stagiaire de 
l’université de Montréal.  Lydianne Robitaille en est à sa troisième année de Bac et 
s’intègre très bien à l’équipe du 2e cycle. 

• André Bergeron, psycho-éducateur, vient en 3e année pour animer des ateliers qui 
développent les habiletés sociales des élèves et améliorent les relations entre les 
enfants. Une fois par semaine, ils apprennent tout en s’amusant, à travailler en 
équipe, à agir de façon plus réfléchie, à faire confiance, à écouter les idées des 
autres etc. 

• La semaine du 16 février, les élèves de 3e année revivront la très belle expérience de 
la Jungle en folie.  Ce sera leur 3e expérience du genre au gymnase.  Pour leur part, 
les élèves de 4e année et de la classe jumelée auront la chance de participer pour la 
première fois à Fort Débrouillard, une activité hors du commun qu’Alain, le prof 
d’éducation physique réserve aux plus vieux. 

• La semaine du 23 février, nous participerons, comme tout le reste de l’école, à la fête 
de l’hiver au Centre de Plein-Air des Cèdres.  Selon la classe, l’activité aura lieu les 
23, 24 ou 27 février.  Les enfants passeront la journée à pratiquer des sports d’hiver 
(patin, raquette, glissade sur tube). 

• En février, la science est à l’honneur en 4e année et dans la classe jumelée 3e-4e.  Les 
enseignantes ont mis sur pied un projet de construction de bolides dans lequel les 
élèves, en équipe de trois, devront user d’ingéniosité pour faire avancer leur 
prototype. 

• Enfin, toutes les enseignantes du cycle joignent leurs voix pour remercier les 
membres du CÉ qui ont contribué à rendre la semaine des enseignants si mémorable.  
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Merci de tout cœur de votre appui et de votre confiance.  
 
Nouvelles des options 
 

• Cirque : Les élèves de l’option cirque participeront à un atelier avec un maître du 
diabolo.  l’activité aura lieu le 25 février. 

 
• Harmonie : Depuis le retour en janvier, monsieur Marc Deslandes est le nouveau 

professeur de musique en charge de l’harmonie avancée.  Il remplace madame Marie-
Claude Côté qui est partie en congé de maternité. 

 
 

9.3 nouvelles du 3e cycle 
 

- une sortie a été faite au musée de la Pointe à Callières.  Ce fût très intéressants et 
apprécié des élèves. 

- un nouveau projet s’amorce sur les civilisations anciennes dans lequel le français et 
les arts seront touchés.  Chaque élève devient un archéologue et fait des 
découvertes.  Cela aussi s’annonce très emballant. 

- Avec les 6e, nous commençons un projet de décloisonnement pour le cours d’ECR.  
Chaque titulaire avec un groupe d’élève provenant de 5 classes, approfondira un 
thème parmi les suivants : Hindouisme, Judaisme, Bouddhisme, les religions 
amérindiennes, la catholicisme et la religion islamique.  Les thèmes abordés : les 
personnages importants, les Fêtes, l’alimentation, les vêtements, les lieux de culte. 

- sortie à la base de plein-air Perce-Neige. 
- rencontre avec le directeur du Chêne-Bleu, Monsieur Beauchesne. 
- un nouveau programme Système D (D : définir, découvrir, devenir, développer, 

décider et se débrouiller) animé par l’infirmière de l’école.  Ce sont 4 ateliers (les 
influences, consommation et média, gestion du stress et affirmation de soi et 
résolution de problèmes) qu’elle fera vivre aux élèves. 

 
9.4 nouvelles des spécialistes 
 
Comité culturel 

Du 26 au 30 janvier a eu lieu, dans notre école,  une activité culturelle des plus fascinantes. 
Le rallye ‘’Couleurs des grands maîtres’’ a permis aux élèves de découvrir et d’observer 18 
reproductions de maîtres de la peinture et de répondre à une question par œuvre. Les 
reproductions ont été affichées à l’entrée des classes et ont été regroupées  par noms de 
galeries prestigieuses telles la Galerie Pellan. Les élèves ont eu  l’occasion d’entrer en 
contact avec ces grands artistes qui ont influencé le domaine des arts. 
 

Cirque 
Le 25 février, lors du parascolaire du cirque, un perfectionnement sera donné par un 
professionnel  invité. 
 
Éducation Physique 
Dans la semaine du 16 au 20 février, il y aura l’activité la Jungle et Fort Débrouillard. Une 
campagne de levée de fonds à laquelle participeront les 4-5-6ème année sera faite en début 
février pour ramasser des sous que l’on utilisera pour l’activité Fort  Débrouillard.  Par la 
suite, un don sera fait à l’hôpital pour enfants de Montréal. 
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10 

 

Mot du directeur  

- Semaine du 23 mars, rencontre avec les parents qui ont des enfants en difficulté. 

10.1   Règles de conduite : page A7 à A21.  Formation d’une équipe-école.  Un consultant 
au nom de Paul Daveau a été embauché pour mettre de la cohérence dans ces règles.  Il y 
aura une formation pour les intervenants du service de garde le 16 et 17 avril et une 
formation pour les enseignants le 14 avril. 

À voir en mai pour regarder si l’on doit faire des changements dans les règles actuelles 
selon la formation qui aura été donnée. 

 

Patrice propose l’approbation des règlements, secondé par Nicole Delisle. 

  

10.2 Grille matière : déjà fait  

10.3 orientation générales (documents)  Patrice propose l’adoption, secondé par Rachel.  

10.4 Lettre M. Beauchesne (directeur du Chêne-Bleu). 

10.5 Sujets à venir (feuille) 

 

 

 

11. Varia 

- Les nouveaux tableaux smartboard  

 

12. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 8h55. 

 

 


